| Logarithme népérien ]

| . Théoréme sur les limites du logarithme népérien en 0 et +oo i |
Lo Iim In(x)=-+ec lim In(x)=—u : ]
L x—Hm 0" I

| Soit M un réel stnctement positf. I
l Comme la fonction In est sinctement croissante sur ]EI'; +'r.[ etque In(l)=0 alors ]
\ . . . ' \
°% In(2) estun réel strictement positif. &
| . M o - |
it Par conséquent, le quotient est un réel stnctement positif. &
In(2)
H On appelle n le plus FIE:’I:; entier naturel tel que : H
4 n&l @) = nxh(2)z=M <= ln{En]EM -
° n L i | } o
‘T Omn multiplie par in{ 2 ) OH

qui est positf.

- - " n
| Comme In est une fonction cronssante, alors pour tout x = 27 nous avons : l
\ n \
! ln{x]zln{z }am ]
l Conclusion : nous venons d'établir que pour tout réel strictement positit M, 1l existe un |

moment x, =2" 4 partir duquel In{x)=M .

| C'est la défimition d'une hmite +2o lorsque x tend vers +oo . Dol lim In [ X )= +ao ]
L e . Il
H ® La limite de In 4 droite de 0 H
U% Four tout réel x = ]{]; —:-c[ , IOUS pOUVONSs Ecrire : H
[ 1 N JJ
L ln[— =-In(x) < In{x)=—In| — | J
I X ' ' x ) |
H |
5 . l 1 | R
I Quand x tend vers 0 par la droite, — tend vers — = +ec . Donc In| — \ tend vers +wo |
LL x 0 ]
I d'aprés ce qui précéde. I
i Par conséquent : |
LL | AR ]
i lim In(x)= lim —In[— = —an I
ﬂ% w—0t x—07" X H
H [
I ]
| 1]
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Théoréme sur les croissances comparées de In et x

In{x)

lim =0

lim x.]n{x}=l]

x—l™

., = . = " oo
est en +oo une forme indéterminée du type — .
X =

Le quotient
Pour lever cette indétermination, étudions la fonchon t déhmie sur [l;+:r:[ par :
f{xtl=ln-[x}—l\|";
D'abord, calculons I''mage de | par £
f(1)=In(1)-241=0-2=-2
Ensuite les fonctions In et racine étant dénivables sur ][]',' —:-c[: elles le sont de facto aussi
sur [l;+:-r:[ . Done leur diftérence t 'est également.

Pour tout x & [I:+:c[ .1l vient :

'!E.-*ﬁr—l

La racine ﬁl sirsctement

Ors x =1 alors

croissante sur [0 oo "4
donc 1- J; < ). l
Le tableau de signe de la dérivée { '{1} et de \

vanation de f est donc celm ci-contre. 7

La fonction f décrowssant depus -2 | elle est done négative sur I'intervalle sur []; —:-c[ :

Aunsi pour tout x & [],‘—:-c[: AVONS-Nous :

In  2afx

In_ 2K 2
X X ﬁwﬁ Jx

On divise par xe[l;+| qui est
positif. Lordre est conserve

flx)<0 < In{rx}—l-u";f:[} < In(x)<24x =
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i De plus sur I'intervalle |1; +oo| | est positif car c'est le quotient de deux quantités &
I P po q q [
I o . _ In(1) 0 l
| positives. Ce méme quotient est nul lorsque x vaut 1 car = 1 =0. |
[ : _ . |
% Autrement dit, nous venons d'établir que pour tout réel x & [l;+:.ﬂ[ , MOWUS avons : &
. , pi
: o) 2 .
I x afx ]
l , 2 2, J
I Or lorsque x tend vers +oo | -J'; s'en va vers +oo done —— tend vers —=0" . [
\T’ & e ]
‘T’ L . i In x]l _ L L2 H
5 Aanst au voisinage de +2o | le quotient est-1l coince entre 0 et la quantité — s
[ x e 1
Uo qui ¥ va. H
U% Conclusion : en application du théoréme des gendarmes, nous pouvons conclure : H
| In(x |
‘T lim (x) =0 H

I | In{1/x H
I xn(x)=—=| -In(l/x)|=— { )

U 1/ x 1/ % |
H |
© . I S
| Quand x tend vers 0 par la droite, 1/x tend vers — =+m. |
I 0 |
¥ Inft i
a Or d'aprés ce qui précéde  lim ( =0 avecicr t=1/x. s
L t—+e L J
U% In I[ 1/ x} H

onc ——— tend vers 0.

H D —~ tend 0 H
9 i w S
H |
’ Im1/x &
U% Conclusion : hm x.ln{x}= lim —{_—]=D H
Uo x0T w0t 1/x H
H |
H . |
H |
H i |
H 2 |
\ \
1
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H E |
| -2 |
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| l
H = |
:
[ P Courbe Ln(x) i
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